

“两站一场”秩序综合整治

“两站一场”秩序综合整治持续发力,截至昨日——

查扣违规违章运营出租车 48 台次

本报讯(文/图 记者 金明达) 5月23日,记者从市运管处获悉,自我市开展“两站一场”秩序综合整治专项行动以来,已查扣违规违章运营出租车48台次,查处非法营运车辆4台次。

为切实依靠和发动群众整治出租车不文明乱象,5月8日起,市运管处不但开通了0734-3111234有奖举报电话,还在全市出租车上张贴违章举报二维码,并组织人员在衡阳火车站等客运场所发放印有违规举报二维码的卡片,市民只需拿出手机扫一扫即可进行违章举报,并可获得现金奖励。截至5月11日,城区1400余辆运营出租车已全部粘贴好违章举报二维码。

市运管处相关负责人表示,目前0734-3111234共接到有关出租车举报21个,其中有效举报8起,投诉出租车服务态度3起,无效电话10起;微信平台共接到群众投诉20余起,其中有效投诉3起,查实一起。市民若发现出租车司机违规违章运营等行为,请注意保留录音录像证据,及时向微信投诉平台或拨打有奖举报电话0734-3111234投诉。

据悉,“两站一场”秩序综合整治期间,非法营运车辆将按1万元每台标准处罚;异地巡游出租汽车,载客起讫点均不在许可的经营区域的车辆,按每台5000元处罚;巡游出租车有拒载、议价、途中甩客、故意绕道等违规违章行为首次按每台1000元标准处罚,第二次按每台2000元处罚,车辆停运7天,并予通报。



运管处执法人员正在高铁站对出租车进行检查

(上接第一版①)

随后,记者再到该项目岳麓街出口处蹲守,此时一辆渣土车刚迎面驶出,厚厚的泥土包裹着车轮,而车厢上方没有遮挡,满载的渣土摇摇欲坠。

跟出两百米后,记者返回现场。令记者惊讶的是,此时一辆城管执法车和三名工作人员正在现场,这就意味着,刚才那辆轮胎没经过清洗、无任何遮盖的渣土车就是在渣土办执法人员的眼皮下经过。

现场的高新区渣土办执法人员介绍,渣土运输前,项目施工方要提前向渣土办报告运输计划和行车路线,执法人员提前进场检查清洗设备和人员是否到位,只有这些准备工作到位后才能运输渣土。

要求很明确,但是该在建项目真的按要求执行了吗?就在渣土办执法人员介绍情况时,一辆无遮盖的渣土车驶出,往岳麓街西端开去。该执法人员向渣土车大喊“停下、停下……”但渣土车早已将其甩在后面。

(上接第一版②)刘彭英每月吃药就要花费一千多元,这些年治病花费累计30余万元。为了筹钱给妻子看病,从2012年开始,王建华当保安之外,还兼做水电工。

望着日渐消瘦的老公,想着老公对她的好,刘彭英对王建华有刻骨铭心的感激。她说自己今生遇上了全世界最好的丈夫。她清晰地记得:住院6次,都是王建华日夜守候护理;1天5次翻身擦

随后赶来的高新区渣土办主任杜俊宏介绍,渣土运输必须是晚上8点以后才能开始。下午5点至5点半,工作人员就在工地进行执法检查。然而那时记者也在现场,并未看到任何执法人员身影。对此,杜俊宏解释:“下午5点多钟就开始运啦,你应该也拍到我们5点多到了现场。”既然执法人员在现场,时间尚在晚上8点前,属于渣土禁运时段,为何渣土运输仍不间断?

■记者手记:

执法必严,违法必究,这句话在这个项目工地得到了反面验证。执法人员在现场“执法”,非渣土运输时间渣土车却能堂而皇之上路,渣土车没清洗、没遮盖照常运输,现场执法的高新区渣土办执法人员为何视而不见?实在令人不解!

渣土运输问题事关民生和城市市容市貌,如果不切实履行职责,严格执法,势必影响衡阳“一号工程”——创建全国文明城市的实现。

洗;考虑到自己不能下蹲,还特制了一个马桶……

“王建华是一个好男人、好丈夫,在我们社区有口皆碑,很多年轻夫妻以他们为榜样。”洪家湾社区党支部书记廖俊香告诉记者,王建华和刘彭英夫妻恩爱,无形之中将良好的家风传递给了下一代,儿子王衡考上军校,从不乱用一分钱,每月一发津贴,就第一时间打到妈妈的账号上。

选举产生 58 名 出席省工会十六大代表

市总工会第十九届委员会第三次全体(扩大)会议召开,谭敦龙出席并讲话

本报讯(记者 唐海强) 5月23日,衡阳市总工会第十九届委员会第三次全体(扩大)会议召开,选举产生了周农等58名出席湖南省工会第十六次代表大会的代表。市人大常委会副主任、市总工会主席谭敦龙出席并讲话。

据悉,湖南省工会第十六次代表大会6月在长沙召开,省总工会分配我市出席此次大会代表56名,另提名2名省总工会机关代表候选人在衡阳代表团参加选举。此次提交市总工会第十九届委员会第三次全体(扩大)会议选举的省工会十六

大代表候选人共66人,差额8人,选举采取无记名投票方式进行。

谭敦龙指出,选好我市出席省工会十六大的代表是一项重要的政治任务,是开好省工会十六大的重要基础。对平稳推进全市工会系统各项改革、“强三性”“去四化”具有重要作用,对于凝聚全市广大职工力量、服务经济社会发展具有重要意义。要站在讲政治、讲规矩、讲大局的高度,树好衡阳工会形象,不负重托,为把衡阳市工会建设成为“最强执行力工会”而努力奋斗。

为日新月异的“衡阳变化”点赞

市政协离退休老干部视察城区建设工程质量监督工作

本报讯(记者 武孝军) 5月23日上午,市政协副主席张亮率市政协机关部分离退休老干部,视察城区建设工程质量监督工作。

目前,城区受监督的在建建设工程共244个,监督覆盖率100%;已进入竣工验收阶段的工程316个,建筑面积1110.3万平方米。市政协离退休老干部先后视察了合江套湘江隧道工程、衡山科学城公租房项目、衡洲府建设花苑项目建设情况,听取了城区建设工程质量监督工作情况汇报。大家为建设领域不断涌现的新技术、新工艺、新模式而感叹,为衡阳日新月异的变化点赞,并就老城区提质、城市设施设备更新与管理、市容市貌整治等提出了意见和建议。

张亮指出,希望市住建局按照这次视察提出的意见和建议,加强问题整改,推动建设工程质量监督工作上一个新水平;希望政协老干部和广大政协委员充分发挥政协提案和社情民意信息的作用,积极为全市城建城管工作鼓与呼,切实帮助解决工作中的具体问题。

市政协副主席谢肃,老领导肖长河、钟一、谢军、肖长贵、廖本翔、刘日煊参加视察。

月异的变化点赞,并就老城区提质、城市设施设备更新与管理、市容市貌整治等提出了意见和建议。

张亮指出,希望市住建局按照这次视察提出的意见和建议,加强问题整改,推动建设工程质量监督工作上一个新水平;希望政协老干部和广大政协委员充分发挥政协提案和社情民意信息的作用,积极为全市城建城管工作鼓与呼,切实帮助解决工作中的具体问题。

市政协副主席谢肃,老领导肖长河、钟一、谢军、肖长贵、廖本翔、刘日煊参加视察。



清代首位“湖南状元”出自衡东

周五,欧阳遇实验中学校长王勋业主讲《状元彭浚之才气、正气与霸气》

本报讯(记者 许珂) 在衡东县珍珠乡黄梓塘村有一个状元府,为清嘉庆十年彭浚钦点状元后所建。彭浚是何许人?5月25日上午10点,船山故里·国学飘香——石鼓书院大讲堂·国学讲座第136讲走进衡东县县委党校报告厅,欧阳遇实验中学校长王勋业为大家主讲《状元彭浚之才气、正气与霸气》。

彭浚曾就读岳麓书院,嘉庆10年(1805年),36岁的彭浚赴京礼部贡院参加

“乙丑科”会试。三场会试,均榜上有名。之后,彭浚和通过会试的243人在保和殿参加最高一级考试——殿试,8名“读卷官”评卷,筛选10份最佳答卷,彭浚的卷子被列为第一名。在10份卷子中,嘉庆皇帝最欣赏彭浚那份,遂钦点为第一甲(第一名)。

就这样,彭浚成为清代湖南省第一位状元。之后,他还任翰林院修撰、实录馆纂修,历任文渊阁校理、咸安宫总裁、内阁侍读学士等职,是当时文坛的领袖人物。

蒸湘短波

▲5月18日至5月23日,全市2016级现代青年农场主(第二期)培训,在湖南环境生物职业技术学院结业。据了解,本次培训是市农委按照省农委新型职业农民培育工程实施方案精神,继续做好现代青年农场主的培育工作,对144名学员进行了为期6天的林下经济、养猪、养羊、稻田+养鱼等种养殖方面的理论和实践培训,还对新型职业农民培育相关政策进行解读,让培训学员受益匪浅。

(记者 胡建军)

▲5月19日,我市“反歧视 播阳光”关爱精神障碍患者行动正式启动,志愿者与市第二精神病医院的50名患者度过了特别的一天。当日,市第二精神病医院云集分院的多功能活动室内,气氛既热烈又温馨。市女企业家协会、市精神残疾人亲友协会的代表和南华大学青年志愿者轮番登台演出,用歌声和舞蹈拉近了彼此距离。活动主办方告诉记者,我市目前共有精神障碍患者近2万人。近年来,精神病患者数量呈上升趋势,特别是焦虑症、抑郁症和老年期精神障碍的病人明显增加。举办此次活动,旨在引导广大市民更加关注心理健康,正视心理问题,理解、接纳、关爱精神疾病患者。

(记者 许珂)

世相浅见

1. 中国科学院地理科学与资源研究所和世界自然基金会联合发布的《中国城市餐饮食物浪费报告》显示,中国城市餐饮每年餐桌浪费食物约1700万至1800万吨,相当于3000万至5000万人一年的食物需求量,浪费率高达12%。其中,大型餐馆、游客群体、中小学群体、公务聚餐等是餐饮食物浪费的“重灾区”。(据新华网)

浅见:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,可谓举国皆知。可近年来随着生活水平不断提高,不少人开始淡忘了爱惜粮食、崇尚节俭的传统美德。浪费粮食绝非小事,一点一滴,加起来就是一个相当可观的数字。“浪费率高达12%”,已敲响了沉重的警钟,让我们赶紧行动起来,从自身做起,从不浪费每一粒粮食做起,让爱惜粮食成为自上而下的时代新风尚。

2. 电商入村开启致富门路,互联网开拓农民眼界……国家提出,力争到2020年实现宽带覆盖98%的行政村。不过,有记者最近调研发现,有部分村民通宽带后还不能善用网络,出现低俗网络文化冲击乡村等伴生现象。多地受访农村年轻人告诉记者,现在家里安装了宽带,主要休闲娱乐方式就是玩手机、打游戏,一些年轻人甚至是宁愿牺牲工作和睡眠时间也要上网看直播、玩游戏,还曾花钱兑换礼物打赏网络女主播。(据光明网)

浅见:“宽带下乡”跨出了网络建设可喜的第一步,可一旦“宽带下乡”成为纯粹的“娱乐下乡”,恐怕就偏离了缩小城乡数字鸿沟,让广大农民能上网、会上网、用好用网的初心。对此,笔者建议,“宽带下乡”既要“修路”也要“引路”,相关部门要注意扶正价值观、传播正能量,通过不断规范管理好网络阵地,让传统乡村文化因“互联网+”而再放异彩。

3. 近日,一家大学图书馆贴出了一条“规定”,要求女生“不得穿背心、吊带裙等露背装,短过50公分的短裤、短裙,以及后跟不带鞋的拖鞋入馆。”而图书馆之所以出台这样的规定,是因为有男学生向图书馆投诉“穿着超短裙、超短裤、露肩露背衣的女性对馆内男性学者属于性骚扰,严重影响了学习氛围”。规定引发争议之后,图书馆及时意识到了问题所在,发布了《让图书馆成为我们的学习乐园》,向同学们致歉,争议很快平息。(据人民网)

浅见:夏季高温,女生穿短裙短裤,是正常现象,可为何置于某些男生眼里,就如此不堪了?恐怕还是因为“其心不正”!要知道,穿着打扮是个人自由,只要不是过分暴露,就不应该受到限制或者歧视。“法无禁止即自由”,只要不违法,不违背社会公序良俗,任何人都没有理由为了自己的偏好去损害他人的正当权利。

(本栏点评:魏珊)



让“失信彩铃”惩老赖的举措真正戳中“老赖”的痛点,真正让老赖失信寸步难行。

5月7日,衡阳市中级人民法院通过微信公众号发布信息的方式,向社会公布436名失信被执行人名单,同时将失信被执行人手机彩铃强制改为失信彩铃,督促相关被执行人主动履行法律义务。5月15日,就有两名被执行人表示愿意马上支付执行款项,并请求法院执行局将其从失信名单中去除,撤销失信彩铃。(据5月22日《衡阳晚报》)老赖欠钱不还,债主万般无奈。曾

新闻漫话

1. 岂能给侮辱英烈“言论自由”

近日,有人在微博上公然侮辱英烈,还极具挑衅意味地向警方喊话:“我看看我发这个话会不会被抓,把我抓了就说明公民没有言论自由。”帖子一经发出,立刻引起全民激愤,随后该男子被当地警方依法行政拘留10日并罚款500元。

作为捍卫英烈的一部专门法律,《英雄烈士保护法》的出台,构建起惩处侵害英烈权益的民事、行政乃至刑事等全方位责任体系。这意味着,只要有人践踏法律红线,公安机关可以给予治安处罚,检察机关亦可以起诉追责。而这起案件本身的恶劣程度,更值得注意的其言“言论自由”强调夺理的思维逻辑。事实上,任何自由都是有底线的,从来就没有超越边界的言论自由。这个边界,便



是法律法规、民族情感、公序良俗等共同价值。

没有英雄的民族是不幸的,有英雄而不爱英雄的民族尤其可悲。捍卫英烈荣光,除了亮出法律利剑,我们每个人也要秉持一份“人人有责”的意识自觉,对那些曲解历史、亵渎英烈的行为坚决说“不”。(范荣)

“失信彩铃”助力构建“信用社会”

■魏珊

几何时,惩治老赖是法院头疼之事。如今我市推出“失信彩铃”,是对最高法院有关《公布失信被执行人名单信息的若干规定》的有益实践。因为对于有能力却拒不偿还的老赖,法院通过定制“失信彩铃”来公布信息,既保护了债权人利益,也捍卫了法律和司法的尊严,具有措施的合法性和目的的正当性。毕竟,现代社会是信用社会,“一处失信,处处难行”是必然的。这次我市中推出“失信彩铃”,既是对失信市民的“主动推送”,也是在积极构建“信用社会”。

目前而言,推出“失信彩铃”,还只是地方法院的试水推行,不仅实施的范围有待进一步扩大,实施的程序也有待进一步统一规范。笔者建议,首先,在案件管辖权归属法院的前提下,加强部门合作,即在给相关失信被执行人设置“失信彩铃”时,公安机关也应予以配合,由此进一步充实与加强执行力量。其次,“失信彩铃”的设置对象不宜泛化,应当限定在确实涉嫌“情节严重”的范围,并经申请执行人刑事自诉立案的失信被执行人。再次,“失信彩铃”不能仅限于道德压力,

如老赖最终还是不去履行还款义务,后续的刑责追究一定要及时跟上。如此一来,“失信彩铃”惩老赖的举措,才会真正戳中老赖的痛点,才会真正让失信老赖寸步难行。

值得注意的是,“失信彩铃”虽有痛感,“疗效”虽好,各地各级法院在严格按照法律执行案件的同时,还得多动动脑筋,多想点办法,要让各种办法形成合力,不断压缩老赖的生存空间,从根本上解决老赖泛滥的现象,从而在全社会形成诚实守信的良好风气。

2. 针对孩子的网络投票该停止了

“亲,帮我家孩子投个票吧!”“麻烦给我们家×××投个票,一人可投3票哦”……你的朋友圈是否也被孩子父母的各种“求投票”刷屏?日前,浙江省教育厅发布《关于规范校园网络投票活动的通知》,明确涉及学生(幼儿)个人荣誉的各项评选活动,原则上不采用面向社会的网络投票。

要知道,网络投票建立在熟人社交圈之上,学生的荣誉交由朋友圈来决定,最终差不多就是依靠家长的人脉和投入程度,由此可能带来结果的不公还在其次,更为要害的是,它扭曲了教育领域中荣誉评价的正常标准,也很容易助长孩子的攀比心理,给孩子带来价值上的误导。在这个意义上说,全面叫停涉学生及幼儿个人荣誉评选的网络投票,确实很有必要。毕竟,不是所有的评价、评选都一定要



通过投票来完成,也不是说只有投票一种方式才能保证评选的公平公正。朋友圈投票,表面看是网络投票技术在利用中的失控,实质未尝不是教育思维和观念的一种异化。一些学校热衷于搞投票活动,除了评选这一目的,更夹杂着包括但不限于用投票来进行自我营销的动机。所以说,在一定程度上,对学生和孩子的荣誉评价变成了一种手段。(常俊)